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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 02/09/2015  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Congratulação aos 

Presidentes do Conselho Federal de Educação Física, Jorge Steinhilber, e do 

Conselho Regional de Educação Física da 5ª Região — Ceará, Piauí e Maranhão —

, Antônio de Pádua Muniz Soares, pelo transcurso do Dia do Profissional de 

Educação Física. Necessidade de aprimoramento da legislação sobre a categoria.  

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Previsões econômicas pessimistas para o 

segundo semestre de 2015 e para 2016. Necessidade de retomada do crescimento 

do País sem processo inflacionário e elevação da carga tributária. Contraste entre 

empresas públicas e do setor privado no que se refere à oferta de produtos de 

qualidade.  

MARCON (PT, RS) - Agravamento do conflito fundiário entre produtores rurais 

e indígenas no Estado de Mato Grosso do Sul. Necessidade de decisão pelo 

Superior Tribunal Federal sobre a demarcação de terras no Estado. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Inauguração de pavimentação 

asfáltica da via de acesso à comunidade do Alto da Serra, no Município de Chapecó, 

Estado de Santa Catarina. Assinatura de ordens de serviço para realização de obras 

de infraestrutura e distribuição de maquinário agrícola no Município de Maravilha 

graças a recursos alocados pelo orador em emendas apresentadas ao Orçamento. 

Aprovação, na Comissão de Viação e Transportes, de projeto de lei de autoria do 

orador sobre a proibição da frisagem de pneus no País. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Solicitação ao Governo da Suécia de 

concessão à brasileira Roberta Nunes Santalucia de liberdade e de direito a contato 

com seu filho Lucas Lindermann Aagesen. Apoio ao Ministro da Justiça, José 
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Eduardo Cardozo, e ao Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Minorias, 

Deputado Paulo Pimenta, pela postura adotada em relação ao conflito envolvendo a 

comunidade indígena guarani-kaiowá e produtores rurais em Mato de Grosso do Sul. 

Cobrança ao Supremo Tribunal Federal — STF de decisão sobre a homologação 

das terras indígenas no Estado. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Agradecimento ao Deputado Nilto Tatto pela 

atuação como Relator de projeto de lei de autoria do orador relativo à instituição da 

Política Nacional de Incentivo à Formação de Bancos Comunitários de Sementes e 

Mudas de Variedades e Cultivares Locais, Tradicionais ou Crioulos — PNIBCS. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Preocupação com as dificuldades 

financeiras enfrentadas pelo Governo do Rio Grande do Sul. Solicitação ao Governo 

Federal de apoio ao Governo gaúcho para restabelecimento da segurança pública 

no Estado.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Divulgação pelo Ministério da Justiça do Relatório 

Nacional sobre Tráfico de Pessoas de 2013. Atuação da Igreja Católica e de 

organizações não governamentais na luta contra o tráfico de seres humanos. 

Necessidade de aprovação pelo Congresso Nacional de proposições relativas ao 

aprimoramento da legislação sobre o tema. Divulgação de centrais telefônicas para 

atendimento de denúncias sobre tráfico de pessoas. Leitura de trechos do editorial 

Os 11 princípios do Ministro da Propaganda Nazista, Joseh Goebbels, publicado no 

portal Carta Maior, sobre a relação entre os princípios nazistas e as características 

golpistas da mídia brasileira.  

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Inauguração do Parque Logístico do 

Sudoeste no Município de Vitória da Conquista, Estado da Bahia.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Bloqueio judicial de bens da Prefeita 

Emiliana Assunção Santos, do Município de Camamu, Estado da Bahia. Expectativa 

de investigação da gestão da Prefeita de Camamu pela Polícia Federal.  
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CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao 

Fumo. Necessidade de aprimoramento de política de combate ao tabagismo no 

País. Realização do X Congresso Brasileiro de Câncer de Mama no Município de 

Gramado, Estado do Rio Grande do Sul. Protesto contra o cancelamento de sessão 

do Congresso Nacional destinada à apreciação de vetos presidenciais, entre eles o 

apresentado a proposição relativa ao plano de carreira dos servidores do Poder 

Judiciário Federal.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Solidariedade à 

população da região sudeste do Estado de Tocantins afetada pela estiagem. 

Presença na Casa do Deputado Estadual Valdemar Júnior, de Tocantins. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Solicitação ao Presidente 

da Casa, Deputado Eduardo Cunha, de instalação de Comissão Especial destinada 

à análise de propostas de emenda à Constituição relativas à unificação das Polícias 

Civil e Militar no Brasil.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Participação em reunião com representantes da 

empresa Vale S.A. sobre a possibilidade de interrupção dos investimentos da 

companhia no Estado de Sergipe, a pedido dos Sindicatos dos Mineiros de Sergipe 

e dos Servidores da Construção Pesada. Negativa pela diretoria da empresa de 

informações sobre paralisação de atividades no Estado.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de divulgação de pronunciamento anterior do orador no programa A Voz 

do Brasil. 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG) - Repúdio às medidas adotadas pela 

Caixa Econômica Federal contrárias aos interesses dos permissionários de agências 

lotéricas no País.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Êxito do programa Pacto pela Vida, do 

Governo do Estado de Pernambuco, destinado à redução da violência. 
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Congratulação ao Governador Paulo Câmara pelo investimento na ampliação do 

quadro de policiais militares no Estado. 

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Preocupação com a crise econômica no Estado 

do Rio Grande do Sul. Críticas ao Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, por 

posicionamento a respeito dos problemas do Estado.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Discurso retirado pelo orador para revisão.) - 

Congratulação aos trabalhadores rurais baianos pelo transcurso do 52º aniversário 

da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado da Bahia — FETAG/BA. 

(Discurso a ser publicado na Sessão nº 001, de 03/02/16.) 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Necessidade de revisão das despesas 

correntes do Governo Federal.  

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Realização da 23ª Festa do Tropeiro no 

Município de Tarumã, Estado de São Paulo. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Ações do Governador do Estado da Bahia, 

Rui Costa, nas áreas de segurança pública e cultura. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Anúncio da realização de audiência pública 

na Comissão de Minas e Energia sobre a profissão de engenheiro de energia. 

Convite aos Parlamentares para participação no evento. 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Transcurso do 165º aniversário de fundação do 

Município de Blumenau, Estado de Santa Catarina. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Transcurso do terceiro ano da sanção da 

chamada Lei de Cotas. Acerto da implementação da política pública. 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Lançamento do Mutirão de Cirurgias Eletivas 

pelo Governo do Estado do Paraná. Pedido ao Ministério da Saúde de liberação de 

recursos para o Estado. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 251.1.55.O                       Ti po: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 02/09/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

5 

SILAS CÂMARA (PSD, AM) - Articulação política do Governador José Melo, 

na Capital da República, em prol do Estado do Amazonas. Elogio ao gestor.  

LEÔNIDAS CRISTINO (PROS, CE) - Posse de D. José Gomes Luiz de 

Vasconcelos como Bispo da Diocese do Município de Sobral, Estado do Ceará. 

Votos de sucesso ao religioso em sua nova missão. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Problemática dos cortes 

orçamentários. Inconformismo com a pecha de vilões das contas públicas sobre 

reajustes salariais de servidores públicos e gastos sociais, a despeito da vultosa 

despesa com pagamento de juros e amortização da dívida pública. Bloqueio de 

trecho da BR-422 no Município de Baião, Estado do Pará, por populares em 

reivindicação por melhoria da segurança pública e pela realização de ações efetivas 

de combate à extração ilegal de madeira. Consternação popular pelo brutal 

assassinato da quilombola Maria Madalena Lopes Pereira, da comunidade paraense 

de Igarapé Preto. Falecimento de Michel Salim Auad, tio do orador. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Participação do orador na 38ª Exposição 

Internacional de Animais, Máquinas, Implementos e Produtos Agropecuários — 

EXPOINTER, no Município de Esteio, Estado do Rio Grande do Sul. Realização de 

audiência pública para debate sobre o Projeto de Lei nº 6.999, de 2013, de autoria 

do orador, que dispõe sobre o crime de abigeato e sobre o comércio de carne e 

outros alimentos sem procedência legal e dá outras providências. Expectativa de 

inclusão do projeto na pauta de votações da Casa. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Esclarecimentos sobre a aprovação de convite para 

comparecimento à CPI dos Crimes Cibernéticos dos representantes dos perfis em 

redes sociais Dilma Bolada, Revoltados Online e Movimento Brasil Livre — MBL.  

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Cancelamento de sessão do Congresso 

Nacional destinada à apreciação de vetos presidenciais, entre eles o apresentado a 

proposição relativa ao plano de carreira dos servidores do Poder Judiciário da União. 
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LOBBE NETO (PSDB, SP) - Imediato julgamento das chamadas pedaladas 

fiscais do Governo Dilma Rousseff pelo Tribunal de Contas da União.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Participação do orador no ato de assinatura de 

ordem de serviço para as obras de recuperação de rodovias federais e na 

solenidade de lançamento de etapa do Programa Luz para Todos no Estado do 

Acre.  

CAETANO (PT, BA) - Urgente debate na Casa sobre a retomada do 

crescimento do País. Contrariedade à tese do Estado mínimo. Inconformismo com 

críticas da Oposição e com a falta de propostas para a superação da crise 

econômica brasileira. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

divulgação de pronunciamento anterior do orador no programa A Voz do Brasil.  

KEIKO OTA (PSB, SP) - Transcurso do Dia do Repórter Fotográfico e 

Cinematográfico, do Dia do Biólogo, do Dia da Amazônia e do Dia do Irmão.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Inconformismo com a 

apresentação pelo Poder Executivo de proposta orçamentária para 2016 com 

previsão de déficit e com os anunciados cortes de recursos para a área de saúde 

pública. 

PRESIDENTE (Alberto Fraga) - Presença na Casa do Parlamentar da 

República Federal da Alemanha Klaus Barthel. 

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Inconformismo com o corte de recursos 

orçamentários destinados à recuperação de trechos da BR-163 no Estado do Pará. 

Importância da malha viária paraense para o escoamento de grãos produzidos na 

Região Centro-Oeste do País. 

FABRICIO OLIVEIRA (PSB, SC) - Posicionamento contrário à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 471, de 2005, que estabelece a efetivação para os atuais 

responsáveis e substitutos pelos serviços notariais, investidos na forma da lei. 
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JOSI NUNES (Bloco/PMDB, TO) - Fundamentação de discurso anterior da 

Parlamentar acerca dos avanços no Estado do Tocantins. Andamento regular das 

obras no Estado sob a Administração Marcelo Miranda. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Congratulações ao Deputado Efraim Filho 

pela atuação como Presidente da CPI dos Fundos de Pensão e ao Deputado 

Eduardo Cunha, Presidente da Casa, autor da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 299, de 2013, sobre a limitação do número de Ministérios. Críticas ao Governo da 

Presidenta Dilma Rousseff pela morosidade na realização de reforma administrativa 

com vistas à redução dos custos da máquina pública.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - 

Contestação a pronunciamento de Parlamentar da Casa sobre a boa situação do 

Estado de Tocantins. Cobrança ao Governo do Estado de melhorias na educação e 

de providências para o abastecimento de água da população da região sudeste do 

Estado, sujeita aos efeitos da estiagem.  

JOSI NUNES (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - Réplica a pronunciamento do 

orador anterior relativo ao Estado do Tocantins. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Regozijo com o entendimento no Poder 

Executivo sobre a exploração da atividade pesqueira no Estado de Santa Catarina. 

Oportunidade de amadurecimento do debate acerca do sistema parlamentarista de 

governo com o envio da proposta orçamentária para 2016 pelo Governo Federal. 

Contrariedade à Medida Provisória nº 691, de 2015, sobre a administração, a 

alienação, a transferência de gestão de imóveis da União e seu uso para a 

constituição de fundos, em face da contradição governamental acerca dos terrenos 

de marinha. 

WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG) - Importância do debate sobre a construção 

do Parque Científico e Tecnológico da Universidade Federal de Juiz de Fora 

organizado pela Associação Comercial do Município, no Estado de Minas Gerais. 

Congratulação ao Presidente do Sindicato do Comércio, Aloísio Vasconcelos, pela 

iniciativa. 
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ROCHA (PSDB, AC) - Relevância da atuação da Frente Parlamentar da 

Segurança Pública. Congratulação ao Deputado Alberto Fraga pela condução dos 

trabalhos do colegiado. 

ADEMIR CAMILO (PROS, MG) - Repúdio a posicionamento de Líderes do 

Governo e do PROS com vistas à não realização de sessão do Congresso Nacional 

destinada à apreciação de vetos presidenciais, entre eles o apresentado a 

proposição relativa ao plano de carreiras dos servidores do Poder Judiciário da 

União. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Gravidade da situação financeira do 

Estado do Rio Grande do Sul. Realização de audiências com o Ministro da Fazenda, 

Joaquim Levy, sobre os prejuízos causados ao Estado pela Lei Kandir, e com o 

Ministro da Saúde, Arthur Chioro, sobre a necessidade de auxílio a hospitais 

gaúchos. Elogio ao Governador gaúcho José Ivo Sartori pelo corte de gastos 

administrativos.  

PRESIDENTE (Alberto Fraga) - Presença na Casa de alunos do Colégio 

CIMAN, do Distrito Federal.  

VENEZIANO VITAL DO RÊGO (Bloco/PMDB, PB) - Participação do orador 

em cerimônia de entrega de unidades habitacionais do Programa Minha Casa, 

Minha Vida no Município de Campina Grande, Estado da Paraíba. Congratulações 

ao Governador Ricardo Coutinho e à Presidenta Dilma Rousseff pela inauguração 

do empreendimento. Prejuízos causados ao Município de Campina Grande pela falta 

de planejamento em administração do PSDB.  

FELIPE MAIA (DEM, RN) - Inconformismo com a paralisação, pelo Governo 

Federal, de obras destinadas ao abastecimento hídrico de Municípios do Estado do 

Rio Grande do Norte.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Críticas ao Governo Federal pela 

contradição entre o perdão de dívidas de países africanos e caribenhos e a 
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cobrança de pagamento de dívidas do Estado do Rio Grande do Sul com a União. 

Apoio à regulamentação da Lei Kandir. 

JUNIOR MARRECA (Bloco/PEN, MA - Como Líder) - Participação do orador 

no evento de lançamento da Frente Parlamentar do Rodeio, no Município de 

Barretos, Estado de São Paulo. Convite para participação na I Expedição em Defesa 

das Nascentes do Rio Balsas, Seus Afluentes e Matas Ciliares, promovida pela 

empresa JR-4000, no Município de Balsas, Estado do Maranhão. Acompanhamento 

dos festejos de São Raimundo Nonato, no Município maranhense de Itapecuru 

Mirim. 

ODELMO LEÃO (Bloco/PP, MG) - Críticas ao Governo Federal pela 

elaboração e pelo encaminhamento ao Congresso Nacional de proposta 

orçamentária com previsão de déficit. Transcurso do 127º aniversário do Município 

de Uberlândia, Estado de Minas Gerais. 

ALAN RICK (Bloco/PRB, AC) - Contrariedade a ação em julgamento pelo 

Supremo Tribunal Federal — STF relativa à descriminalização do porte de drogas 

para consumo próprio. Defesa de inclusão na pauta de votações da Casa do Projeto 

de Lei do Congresso Nacional nº 4, de 2015, sobre as diretrizes para a elaboração e 

a execução da Lei Orçamentária de 2015.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Bloqueio dos bens do Prefeito 

Raimundo Carvalho, do Município de Mairi, Estado da Bahia, pelo Tribunal de 

Justiça do Estado, em face de denúncia de desvio de recursos do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação — FUNDEB. Solicitação ao Tribunal de Justiça de 

agilidade no julgamento da ação contra o Prefeito.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Encaminhamento de requerimento de 

informação ao Ministro da Educação sobre os critérios utilizados para a definição da 

data da realização do Exame Nacional do Ensino Médio — ENEM em território 

nacional.  
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ODORICO MONTEIRO (PT, CE) - Transcurso do 77º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Pacoti, Estado do Ceará. 

Relevância para o Município do início das obras da Barragem Germinal. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Relevância dos trabalhos da CPI 

destinada à investigação de irregularidades nos fundos de previdência 

complementar de funcionários de estatais e de servidores públicos. Urgente votação 

do projeto de lei sobre a instituição do novo marco regulatório da produção mineral. 

Balanço das crises política e econômica brasileiras. Incapacidade de permanência 

da Presidenta Dilma Rousseff no exercício do cargo.  

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

JORGE TADEU MUDALEN (DEM, SP) - Exposição sobre o trabalho da 

Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer ao Projeto de Lei nº 6.789, 

de 2013, que altera a Lei Geral de Telecomunicações e dá outras providências. 

Agradecimento ao Presidente da Casa, Deputado Eduardo Cunha, pela indicação do 

orador para Relator da matéria no colegiado.  

Aparteantes: ALBERTO FRAGA (DEM, DF), RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB), 

HÉLIO LEITE (DEM, PA), RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS), SANDRO ALEX 

(PPS, PR).   

LUCAS VERGILIO (SD, GO - Pela ordem) - Realização do I Encontro 

Nacional da Juventude do Solidariedade, em Brasília, Distrito Federal. Presença na 

Casa do Vereador Matthew Alves Peixoto, do Município de Nazário, Estado de 

Goiás, e de membros da Juventude Solidária goiana.  

GIACOBO (PR, PR) - Cumprimento de deveres parlamentares pelo orador no 

exercício do quarto mandato consecutivo. Regozijo com a aprovação pela Casa do 

Projeto de Lei nº 723, de 2015, que dispõe sobre o penhor rural de madeira, 

produtos madeireiros e demais produtos da floresta plantada. Defesa da aprovação 

do Projeto de Lei nº 724, de 2015, que altera a Lei nº 9.503, de 23 de setembro de 
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1997, que institui o Código de Trânsito Brasileiro, para dispor sobre a 

obrigatoriedade de emissão de boletins informativos em caso de interdição das 

rodovias federais. Realização do Programa Câmara Itinerante pelo Presidente da 

Casa nos Estados. Apresentação do Projeto de Decreto Legislativo nº 10, de 2015, 

que susta a aplicação da Resolução Homologatória da ANEEL nº 1.857, de 27 de 

fevereiro de 2015, que homologa as quotas anuais definitivas da Conta de 

Desenvolvimento Energético — CDE para o ano de 2015 e dá outras providências, e 

do Projeto de Lei nº 5.710, de 2013, que acrescenta os §§ 6º e 7º ao art. 8º da Lei nº 

12.546, de 14 de dezembro de 2011, para a desoneração de empresas produtoras 

de aves vivas para exportação. Anúncio da apresentação de proposta de criação de 

CPI destinada à investigação de irregularidades nos serviços de seguradoras de 

veículos automotivos. Importância da aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 

8.318, de 2014, que dispõe sobre a criação de Vara Federal no Município de 

Cascavel, Estado do Paraná, e sobre a criação de cargos de juízes, cargos efetivos 

e em comissão e funções comissionadas no quadro de pessoal da Justiça Federal e 

dá outras providências. 

Aparteante: CABO SABINO (PR, CE).  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Falecimento do sindicalista 

Dorval Knak, do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias do Fumo e Alimentação 

de Santa Cruz do Sul e Região — STIFA, Estado do Rio Grande do Sul. 

LUCIO MOSQUINI (Bloco/PMDB, RO - Pela ordem) - Solicitação ao Governo 

Federal de manutenção do Ministério da Pesca e Aquicultura em eventual extinção 

de Pastas. 

SANDRO ALEX (PPS, PR - Pela ordem) - Resultado de reunião entre o 

representante do Ministério dos Transportes Luciano Castro, o orador e lideranças 

políticas do Município de Ponta Grossa, Estado do Paraná, destinada ao debate 

sobre a construção do Contorno Rodoviário Norte na região.  

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do 165º 

aniversário de fundação do Município de Blumenau, Estado de Santa Catarina.  
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ANTONIO BRITO (Bloco/PTB, BA - Pela ordem) - Importância de sessão 

realizada pelo Senado Federal destinada ao debate sobre a crise financeira de 

Santas Casas de Misericórdia e hospitais filantrópicos em todo o País. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Preocupação com notícia 

publicada pelo jornal O Globo sobre pedidos de falência e concordata feitos por 

empresas brasileiras. Solicitação à Presidenta Dilma Rousseff de adoção de 

medidas em favor da recuperação da economia do País. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Crescimento 

da violência no País devido ao quadro econômico recessivo.  

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP - Pela ordem) - Recuperação da policial militar 

Adriana da Silva Andrade, atingida por tiro de fuzil no Estado de São Paulo. 

Descumprimento de lei relativa à revisão salarial dos profissionais da segurança 

pública paulista pelo Governador Geraldo Alckmin.  

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG - Pela ordem) - Premência de 

investimentos em ciência, tecnologia e inovação para ganhos de competividade pelo 

Brasil no mercado internacional. Necessidade de desburocratização da concessão 

de patentes e de extinção de barreiras tarifárias no País. 

ALIEL MACHADO (PCdoB, PR - Pela ordem) - Responsabilidade política do 

Congresso Nacional pelo agravamento da crise econômica. Solicitação ao Governo 

Federal de não contingenciamento de recursos para a área da educação em 2016.  

EVAIR DE MELO (PV, ES - Pela ordem) - Realização de audiência pública 

pela Comissão de Serviços de Infraestrutura do Senado Federal destinada ao 

debate sobre situação do Departamento Nacional de Produção Mineral — DNPM. 

Necessidade de políticas de incentivo ao setor de rochas ornamentais no Brasil. 

ROGÉRIO PENINHA MENDONÇA (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - 

Indignação com veto presidencial a dispositivo relativo ao setor de confecções 

constante na proposta de reoneração da folha de pagamentos. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Repúdio a manobra 

da base governista para cancelamento de sessão do Congresso Nacional destinada 

à apreciação de vetos presidenciais.  

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Indignação com o cancelamento 

de sessão do Congresso Nacional por falta de quórum. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Artigo Déficit Brasileiro é o 

Menor da Europa, sobre a proposta orçamentária do Governo Federal para 2016 

com previsão de déficit, do jornalista Paulo Henrique Amorim, publicado pelo portal 

Conversa Afiada. Expectativa de superação da crise econômica pelo Governo Dilma 

Rousseff.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Protesto contra o cancelamento 

de sessão do Congresso Nacional destinada à apreciação de vetos presidenciais.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Encontro da oradora com a 

Ministra-Chefe da Secretaria de Políticas para as Mulheres da Presidência da 

República, Eleonora Menicucci de Oliveira, destinada à solicitação de apoio do 

Governo Federal à realização da Marcha da Mulher Negra em Brasília, Distrito 

Federal.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Repúdio à manobra da base 

governista para o cancelamento de sessão do Congresso Nacional destinada à 

apreciação de vetos presidenciais. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Transcurso do 58º aniversário 

de emancipação político-administrativa do Município de Orós, Estado do Ceará.  

 CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Parcialidade do jornal Folha de 

S.Paulo na veiculação de matéria sobre a investigação, pela Polícia Militar do 

Estado de São Paulo, de chacina ocorrida no Município de Osasco.  
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RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS - Pela ordem) - Falta de apoio do 

Governo Federal para a superação da crise econômica do Estado do Rio Grande do 

Sul.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - 

Necessidade de retomada do Projeto de Irrigação São João, localizado no Município 

de Porto Nacional, Estado do Tocantins. Solicitação ao Governo do Estado de 

adoção das providências cabíveis diante da determinação, pelo Tribunal de Contas 

da União, de devolução de recursos destinados ao Projeto Sampaio. 

FABRICIO OLIVEIRA (PSB, SC - Pela ordem) - Protesto contra o envio à 

Casa, pelo Poder Executivo, de proposta orçamentária deficitária. Transcurso do 

165º aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Blumenau, 

Estado de Santa Catarina. Anúncio de apresentação de proposta de emenda à 

Constituição sobre a regulamentação do exame de contas do Presidente da 

República. Solicitação aos Deputados de apoio para apresentação de proposta 

sobre o fim da prescrição para atos de improbidade administrativa.  

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Resultados positivos de reunião 

do orador e de outras autoridades do Estado do Piauí com o Ministro da Educação, 

Renato Janine, para debate da instalação de cursos universitários nos Municípios de 

Picos, Oeiras e Esperantina, Estado do Piauí. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Preocupação com o aumento do 

desmatamento na Amazônia. Apreensão diante da participação do Brasil na 

Conferência das Nações Unidas para Mudanças Climáticas — COP 21. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Protesto contra o fechamento de agência 

da Receita Federal do Brasil no Município de Camaçari, Estado da Bahia. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Adiamento da votação do parecer da 

Comissão Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à Constituição nº 

215, de 2000, sobre a transferência para o Congresso Nacional da competência 
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para a demarcação e homologação de reservas indígenas. Razões da contrariedade 

do orador ao parecer e ao substitutivo oferecido pelo Relator da matéria.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Preocupação com os episódios de 

violência contra os povos indígenas, especialmente das tribos guarani-kaiowá do 

Estado de Mato Grosso do Sul. Contrariedade à Proposta de Emenda à Constituição 

nº 215, de 2000, sobre a transferência para o Congresso Nacional da competência 

para a demarcação e homologação de reservas indígenas. Solicitação aos 

Deputados de adiamento da votação do parecer da matéria na respectiva Comissão 

Especial.  

MARIA HELENA (PSB, RR - Pela ordem) - Transcurso do Dia Mundial da 

Infância. Necessidade de aumento dos investimentos destinados à primeira infância. 

Expectativa de aprovação pelo Senado Federal do Projeto de Lei nº 6.998, de 2013, 

que altera o art. 1º e insere dispositivos sobre a primeira infância na Lei nº 8.069, de 

13 de julho de 1990, que dispõe sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente e dá 

outras providências.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Eleição da Desembargadora 

Maria Adna Aguiar do Nascimento para o cargo de Presidente do Tribunal Regional 

do Trabalho da 5ª Região. Saudação ao atual Presidente do órgão, Desembargador 

Valtércio Ronaldo de Oliveira.  

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Prejuízos causados à população 

brasileira pela greve dos servidores do Instituto Nacional do Seguro Social — INSS e 

das universidades federais. Solicitação à Presidenta Dilma Rousseff de negociação 

com as respectivas categorias.  

ALIEL MACHADO (PCdoB, PR - Pela ordem) - Transcurso do 25º aniversário 

de emancipação político-administrativa do Município de Candói, Estado do Paraná. 

Realização da 15ª edição da Festa Nacional do Charque na municipalidade. Votos 

de sucesso à nova diretoria da União Municipal dos Estudantes Secundaristas 

Pontagrossenses — UMESP.  
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ZÉ SILVA (SD, MG - Pela ordem) - Agradecimento ao Presidente Eduardo 

Cunha pela transformação de sessão plenária em Comissão Geral destinada ao 

debate da renegociação das dívidas dos produtores rurais. Realização, em Brasília, 

Distrito Federal, da primeira reunião da juventude do Solidariedade.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Expectativa de 

aperfeiçoamento do parecer oferecido pelo Relator da Comissão Especial destinada 

ao exame da Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, sobre a 

transferência para o Congresso Nacional da competência para a demarcação e 

homologação de reservas indígenas.  

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

do Projeto de Lei Complementar nº 25-E, de 2007, que dá nova redação ao caput do 

art. 79 da Lei Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Inadmissibilidade da Emenda Aglutinativa 

nº 2. 

Prejudicialidade da Emenda Aglutinativa nº 3.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “com produção artesanal”, constante no art. 17, 

inciso X, letra “b”, item 1, da Lei Complementar nº 123, de 2006, alterado pelo art. 1º 

da subemenda substitutiva de plenário apresentada ao Projeto de Lei Complementar 

nº 25, de 2007, com a finalidade de supressão.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MORONI 

TORGAN (DEM, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), 
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JORGINHO MELLO (PR, SC), DANIEL COELHO (PSDB, PE), ZÉ SILVA (SD, MG), 

JORGE CÔRTE REAL (Bloco/PTB, PE), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), JHONATAN DE 

JESUS (Bloco/PRB, RR), DANIEL COELHO (PSDB, PE), POMPEO DE MATTOS 

(PDT, RS), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE) 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RUBENS BUENO (PPS, 

PR), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FABRICIO OLIVEIRA (PSB, SC), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), JORGE CÔRTE REAL (Bloco/PTB, PE), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), PENNA (PV, SP), JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, 

PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAETANO (PT, BA). 

JORGINHO MELLO (PR, SC - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para aprovação do destaque.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Presença de Parlamentares 

da bancada federal gaúcha no Ministério da Educação para reivindicação de 

abertura de curso de Medicina pela Universidade Regional do Noroeste do Estado 

do Rio Grande do Sul — UNIJUÍ e Universidade do Vale do Rio dos Sinos — 

UNISINOS, respectivamente nos Municípios de Ijuí e São Leopoldo, Estado do Rio 

Grande do Sul.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LUCAS VERGILIO (SD, GO). 
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Experiência exitosa da 

Universidade Regional do Noroeste do Estado do Rio Grande do Sul — UNIJUÍ e da 

Universidade do Vale do Rio dos Sinos — UNISINOS no vínculo com a comunidade.  

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PP de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada.  

Usou da palavra o Sr. Deputado JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR), Relator 

da matéria. 

LAERTE BESSA (PR, DF - Como Líder) - Repúdio ao descumprimento de 

promessa de campanha do Governador Rodrigo Rollemberg de concessão à Polícia 

Civil do Distrito Federal de equiparação salarial com a Polícia Federal.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados de 

manutenção de acordo para aprovação do substitutivo apresentado pelo Relator da 

matéria. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Defesa de retirada da 

expressão “artesanal” do texto em votação.  

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância da votação 

do destaque para os produtores de cachaça do Estado de Minas Gerais. Defesa de 

rejeição do destaque pelo PSDB. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), RONALDO NOGUEIRA 

(Bloco/PTB, RS). 

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Cobrança ao Governo 

Federal de pagamento de obras contratadas. 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, 

PR). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Solicitação à Liderança do 

PMDB de liberação dos partidos do Bloco. Orientação da respectiva bancada. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Líderes 

partidários de ratificação do voto favorável à matéria, em cumprimento a acordo. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LUCAS VERGILIO (SD, GO), DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de prorrogação do prazo de encerramento da votação. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

de mudança do voto favorável para contrário.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Supressão do texto.  

Consequente prejudicialidade do § 5º do mesmo artigo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação da Emenda de Plenário nº 10. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado LUIZ 

CARLOS BUSATO (Bloco/PTB, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RONEY NEMER (Bloco/PMDB, DF), DANIEL COELHO (PSDB, PE), 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), CARLOS GOMES (Bloco/PRB, RS), 

JORGINHO MELLO (PR, SC), LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP), HÉLIO LEITE (DEM, 
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PA), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ZÉ SILVA (SD, MG), DOMINGOS NETO 

(PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), EVANDRO GUSSI (PV, SP), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA). 

Usou da palavra o Sr. Deputado JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR), Relator 

da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra o Sr. Deputado JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR), Relator 

da matéria, em defesa da rejeição da emenda e pela manutenção da acordo sobre a 

matéria. 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR - Como Líder) - Adequação técnica de 

proposta orçamentária de 2016 com previsão de déficit. Empenho do orador, na 

qualidade de Relator-Geral do Orçamento, de aprovação de proposta equilibrada em 

benefício do País.  

Usou da palavra o Sr. Deputado JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR), Relator 

da matéria, em defesa de rejeição da emenda em votação para manutenção de 

acordo sobre a matéria. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Reiteração de voto favorável 

a emenda de interesse dos arquitetos. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Responsabilidade do Poder 

Executivo na apresentação de peça orçamentária equilibrada ao Congresso 

Nacional.  

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Como Líder) - Indignação com a falta de 

estratégia do Governo Federal para enfrentamento da crise econômica no País. 

Críticas à Presidenta Dilma Rousseff pela elaboração e encaminhamento ao 

Congresso Nacional de proposta orçamentária para 2016 com previsão de déficit. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Emenda de Plenário nº 10. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 9º da emenda aglutinativa substitutiva global de 

plenário apresentada ao Projeto de Lei Complementar nº 25, de 2007. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, 

PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), JORGINHO MELLO (PR, SC), 

WALTER IHOSHI (PSD, SP), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC), BETO SALAME (PROS, PA), RUBENS BUENO (PPS, PR), PENNA 

(PV, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), FERNANDO COELHO FILHO 

(PSB, PE), MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), EDMAR 

ARRUDA (Bloco/PSC, PR), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 
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 ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Críticas ao Governo Federal 

pela elaboração e encaminhamento ao Congresso Nacional de proposta 

orçamentária para 2016 com previsão de déficit. Repúdio à prevalência da política 

de rentismo em favor das instituições financeiras no País. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIZ CARLOS HAULY 

(PSDB, PR), JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto.  

Declaração de prejudicialidade dos Destaques nºs 8, 9 e 10. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação das Emendas de 

Redação nºs 1 e 2. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 412, de 2011, que dispõe sobre responsabilidade civil do Estado. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado LUIZ CARLOS 

HAULY (PSDB, PR). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PAULÃO (PT, AL), VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado EFRAIM FILHO 

(DEM, PB). 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, o Sr. Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE). 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Finanças e Tributação, o Sr. Deputado EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, 

PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento do encaminhamento da 

votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para votação da Emenda Substitutiva Global nº 5. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado HUGO 

LEAL (PROS, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, 

CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da Emenda 

Substitutiva Global nº 5. Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, do 

substitutivo da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, das proposições 

apensadas, da emenda adotada pela Comissão de Finanças e Tributação e das 

emendas de Plenário, ressalvados os destaques. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 4. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RUBENS BUENO (PPS, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada de pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 3. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), EFRAIM FILHO (DEM, PB), ALEX 

CANZIANI (Bloco/PTB, PR), DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da matéria. 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Pela ordem) - Anúncio de aprovação, pelo 

Senado Federal, do fim do financiamento empresarial de campanhas eleitorais. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 2º do art. 9º da Emenda Substitutiva de Plenário nº 5. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE). 

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento sobre a matéria em votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Ságuas Moraes. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PEDRO VILELA (PSDB, AL), SÁGUAS MORAES (PT, MT), DANIEL 

COELHO (PSDB, PE), JORGINHO MELLO (PR, SC), JEFFERSON CAMPOS (PSD, 

SP), MARIA HELENA (PSB, RR), LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE), MARCOS 

ROGÉRIO (PDT, RO), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado HUGO LEAL (PROS, RJ). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), EVANDRO 

GUSSI (PV, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 2 ao Projeto de Lei nº 412, de 

2011. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado EFRAIM 

FILHO (DEM, PB). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, GO), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), MARIA HELENA 

(PSB, RR), EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto à matéria em votação. Orientação da respectiva bancada. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Alice Portugal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), MILTON MONTI (PR, SP), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), HUGO LEAL (PROS, RJ), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da matéria. 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Necessidade de prosseguimento 

das investigações de crimes de desvio de recursos cometidos pela administração da 

Prefeita Emiliana Assunção Santos, no Município de Camamu, Estado da Bahia, 

com vistas à devolução das quantias desviadas e à punição dos envolvidos. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Eficácia da lei sobre cotas raciais e 

sociais para ingresso em universidades na redução das desigualdades sociais. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Preocupação com o alto número de 

acidentes de trabalho no Brasil. Dados do Sindicato Nacional dos Auditores-Fiscais 

do Trabalho — SINAIT sobre o insuficiente número de auditores-fiscais do trabalho e 

o elevado custo previdenciário com os acidentes. Necessidade de adoção de 

providências pelas autoridades e órgãos competentes para reversão do quadro.  

DR. JORGE SILVA (PROS, ES) - Homenagem póstuma ao Padre Humberto 

Pietrogrande.  

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Transparência da equipe 

econômica do Governo Federal no envio de proposta orçamentária para 2016 com 

previsão de déficit. Confiança na superação da crise pelo País.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Preocupação com a greve dos 

trabalhadores técnico-administrativos das instituições de ensino superior públicas. 

Recusa do Governo Federal de negociação com a categoria. Apelo às autoridades 

responsáveis de atendimento das reivindicações. Apoio à carta aberta dos 

Secretários Estaduais de Educação da Região Norte com compromisso de amplo 

acesso à escolarização e intenção de equacionamento da disparidade educacional 

entre a Amazônia e as demais regiões brasileiras.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Importância da iniciativa do 

Governador do Estado do Maranhão, Flávio Dino, de realização das escutas 

territoriais, para participação da sociedade na elaboração do Plano Plurianual 

2016/2019 e do Orçamento Participativo 2016. 
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ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Reencontro dos primos Thiago de 

Oliveira Ferreira e Samuel Oliveira da Silva, sobreviventes de acidente com 

eletricidade no Município de Campinas, Estado de São Paulo. Compromisso com a 

elaboração de políticas públicas sobre segurança e prevenção de acidentes com 

eletricidade. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Críticas à decisão do Governo 

brasileiro de reconhecimento do Estado da Palestina e de doação de área em 

Brasília para instalação de representação diplomática. Preocupação com a não 

aceitação, pelas lideranças palestinas, da Resolução nº 247, de 1948, da 

Organização das Nações Unidas — ONU, sobre a criação do Estado de Israel. 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Críticas à Presidenta Dilma Rousseff em face 

da situação da economia brasileira. Repúdio à decisão do Poder Executivo de 

apresentação da proposta orçamentária para 2016 com previsão de déficit. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do Dia do Corretor de Imóveis. 

Aprovação, pelo Senado Federal, do Projeto de Lei nº 1.872, de 2007, de autoria do 

orador. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Defesa do Projeto de Lei nº 2.353, de 

2015, de autoria do orador, sobre Planos de Benefícios da Previdência Social e 

uniformização do conceito de pescador artesanal.  

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Malefícios causados à juventude 

brasileira pelo estilo musical denominado funk. 

RONALDO CARLETTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Responsabilidade do 

Parlamento brasileiro pela proposição de medidas para superação da crise nacional. 

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Incapacidade da Presidenta Dilma 

Rousseff de atendimento das demandas populares por medidas destinadas à 

retomada do crescimento. 
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MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Resultados de reunião do orador com 

o Diretor-Geral da Agência Nacional de Transportes Terrestres — ANTT, Jorge 

Bastos, para debate da Resolução nº 4.777, de 2015, sobre a regulamentação da 

prestação do serviço de transporte rodoviário coletivo interestadual e internacional 

de passageiros realizado em regime de fretamento. 

 

VII - ENCERRAMENTO 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - 

Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO 

DELIBERATIVA ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 188, REALIZADA 

EM 7 DE JULHO DE 2015 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: 

Inauguração da biblioteca do campus Serra da Capivara da Universidade Federal do 

Vale do São Francisco — UNIVASF, no Município de São Raimundo Nonato, Estado 

do Piauí. Solicitação ao Ministério da Educação de criação do curso de Enfermagem 

na instituição. 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - 

Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO 

DELIBERATIVA ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 212, REALIZADA 

EM 5 DE AGOSTO DE 2015 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: 

Protesto contra a indefinição do Congresso Nacional na separação por lei de 

carreiras típicas de Estado e funções típicas de Governo. Necessidade de garantia 

da autonomia financeira e administrativa da Polícia Federal em virtude de suas 

funções típicas de Estado. 


